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Wnoszę o odwołanie od decyzji z dnia 31.12.1999r. nr DO 1/KO 671/ 
22214/1073476/001 i występuję z wnioskiem o ponowne rozpatrzenie 
i przyznanie mi uprawnień kombatanckich za czynną i zbrojną walkę 
z okupantem w Tajnej Organizacji Wojskowej Gryf Pomorski- w grupie 
partyzanckiej Wiele-Karsin od października 1943r. do marca 1945r. 
u d-cy Jana Klaman "Ludwik".
Uzasadniam na podstawie przedłożonych moich akt osobowych druha 
Stanisława Brzezińskiego "Misiek" i udowodnionych oraz potwierdzo­
nych przez organizacje kombatanckie i przeprowadzony wywiad środo­
wiskowy w regionie Kaszub z członkami Gryfa Pomorskiego i Armii 
Krajowej.
Na podstawie zeznań oświadczeń świadków dh Kazimierza Marchewicz 
"Sęk", druha Stefana Marchlewicza "Siwy Konrad", druha Leona 
Drobińskiego 'ILeszek", "Kaszub" i druha Aleksandra Arendt "Konar", 
"Dębina" w załączeniu.
Ja druh Stanisław Brzeziński "Misiek" harcerz-żołnierz walczyłem 
czynnie i zbrojnie z okupantem hitlerowskim w grupie partyzanckiej 
Wiele-Karsin-Jastrzębie Gryf Pomorski u d-cy por. Jana Klaman "Ludwik" 
od października 1943-do marca 1945r. Dostarczałem do zgrupowania 
partyzanckiego Wiele-Karsin-Kościerzyna Gryf Pomorski i AK meldunki 
i rozkazy do grup terenowo-liniowych , żywność, papierosy, lekarstwa, 
karbid, ulotki, prasę konspiracyjną, broń i amunicję oraz wiadomości 
z fronu o działalności gestapo , S£, SA i innych organizacji hitle­
rowskich Hitlerjugend- na rozkaz d-cy por.Jana Klaman "Ludwik" 
grupa partyzancka Wiele-Karsin - Jastrzębie Gryf Pomorski i d—cy 
por. Jana Szalewskiego "Sobol" oddział partyzancki "Szyszki 103 AK 
i innnych d-ców grup terenowo-liniowych , pośredników i łączników 
Gryfa Pomorskiego i AK od października 1943r. do marca 1945r. Współ­
pracowałem z harcerzami z Powstania Warszawskiego i Żydami w Dziemia 
nach/Kościerzyna od września 1944 do marca 1945r. dostarczałem żywność 
informacje polityczne, organizowałem przytułki i plany ucieczki na 
rozkaz d-cy por. Jana Klaman "Ludwik" grupa partyzancka Wiele-Karsin 
Gryf Pomorski.

Stanisław Antoni Brzeziński '.'Misiek"
Raduń, 83-425 Dziemianypow. Kościerzyna
dot.decyzji z dn.31.12,1999r.
nr DO 1/KO 671/22214/1073476/001

Raduń 15 stycznia 2000r.

Urząd Do Spraw Kombatantów 
i Osób Represjonowanych 
00-926 Warszawa 63 
ul. Wspólna 2/4
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Dostarczałem meldunki do bunkra "Sęk" w Listewce d-cv Kazimierza 
Marchew102 Sęk" od 43r.-45r. na rozkaz Jana Klaman "Ludwik", które to otrzymywałem od d-ców Gryfa i AK oraz moich rodziców?
Prowadziłem nasłuch radiowy odbiornikiem Telefunken w swoim 
i rodziców bunkrze zlokalizowanym w gospodarstwie rodziców Brunona 
i Heleny Brzezińskich w Dębowcu - Karsin. Razem z rodzicami byłem 
dowódcą i opiekowałem się bunkrem w gospodarstwie moich rodziców 
Heleny i Brunona Brzezińskich w Dębowcu - Karsin , w którym prowa­
dziłem stały punkt sanitarny, zaopatrzeniowy w żywność i sprzęt 
wojskowy i którego to byłem wartownikiem. Co drugi dzień gotowałem 
parnik ziemniaków, które to w dwóch kanach po mleku dostarczałem do 
bunkra "Wda " w Jastrzębiu oraz pracowałem z różnymi punktami kon­
taktowymi w terenie jak w punkcie apteki w Czersku z panią Wiśniewską
- członek Gryfa w punkcie d-cy Jana Magier "Man" w Czersku, w bunkrze 
d-cy pododdziałów Wiele-Lipusz-Kościerzyna Ambrożego Masłowskiego 
"Sokół" w bunkrze w Przytarni, w bunkrze leśnictwa , Listewka koło 
Chełmie, nad jeziorem Brzeźno,nad jeziorem Kły i koło wsi Dąbrowy 
oraz w gospodarstwie Kiraki w pukkcle radiostacja "Hilderfung" we 
Wdzydzach i w Gołuniu i w Kościerzynie punkt "Las"oraz w Lipuszu 
punkt "Zawisza" na rozkaz' dowódców por. Jana Klaman "Ludwik", por. 
Jana Szalewskiego "Sobol", d-cy Kazimierza Marchewicz "Sęk", d«cy 
Ambrożego Masłowskiego "Sokół", instruktora harcerskiego ZHP Stefana 
Marchlewicz "Siwy Konrad" i instruktorki ZHP Klary Teresy Miszewskiej. 
"Danka Bilet" łączników i pośredników Gryfa Pomorskiego i AK w okresie 
od października 19^3r. do marca 19^5r. na rozkaz d-cy por. Jana Klaman 
"Ludwik" grupa partyzancka Wiele-Karsin Gryf Pomorski .
Przysięgę żołnierza Gryfa Pomorskiego złożyłem u d-cy por. Jana 
Szalewskiego oddział partyzancki "Szyszki 103" AK w bunkrze w 
Dębowcu razem Ze swoimi rodzicami Heleną i Brunonem Brzezińskich 
w obecności żołnierzy d-cy pododdziału Wielei-Lipusz-Kościerzyna 
Kazimierza Marchewicza "Sęk" Gryf Pomorski, Klary Miszewskiej "Danka 
bilet" grupa partyzancka Lubnia Gryf Pomorski , Stefana Marchlewicza 
"Siwy Konrad" oddział partyzancki "Młynki" Gryf Pomorski, oraz 
pośredników i łączników Gryfa Pomorskiego i AK.
Brałem czynny udział ja Stanisław Brzeziński "Misiek" w różnych 
akcjach sabotażowo-dywersyjnych , wykonywałem również rozkazy 
swoich rodziców Brunona i Heleny Brzezińskich -Gryfa Pomorskiego .
Ja Stanisław Brzeziński "Misiek" brałem zbrojny udział 26 mafla 1944r. 
w bitwie z oddziałami SS i oddziałami policji w lesie (m.Karpno) 
w Łubianie/Kościerzyna.
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Zabezpieczeniu łącznościowym dostarczyłem meldunek od d—cy zgrupowa­
nia partyznackiego Kościerzyna Leona Kulas "Zawisza" Gryf Pomorski 
z miejsca- bezpośredniej walki z lasu pod Łubianą - Karpna z lewego 
skrzydła d-cy Rajmundowi Lamke "Pączek" grupa partyzancka w Lipuszu 
Gryf Pomorski i to w dniu 26.05.1944r. na rozkaz d-cy pododdziału 
zgrupowania partyzanckiego Wiele-Lipusz-Karsin Kazimierza Marchewicza 
Sęk", w sierpniu 1944r. brałem zbrojny udział w napadzie na posteru­

nek policji w Lipuszu w uwolnieniu partyzanta Leona Wolskiego "Wąsaty" 
w zabezpieczeniu łącznościowym na szosie Lipusz-Raduń tzw. akcja 
"diabeł jest precz" na rozkaz d-cy Kazimierza Marczewicza "Sęk" d-cy 
pododdziału zgrupowania partyzanckiego Wiele-Lipusz-Ko4ei-erzyna.
Brał udział w walce z Jagdkomando SS w 1944r. zimą w rejonie Skórcz 
na rozkaz d-cy por. Jana Szalewskiego "Sobol" oddział partyzancki 
"Szyszki 103" AK w zabezpieczeniu łącznościowym, brałem udział zbrojny 
22 grudnia I944r. w walce z batalionem niemieckim Veraachtu 
w miejscowości Krąg/Starogard w grupie partyzanckiej "Man" Czersk 
Gryf Pomorski d-cy Jana Megier na rozkaz d-cy pododdziału zgrupowania 
partyzanckiego Wiele-Lipusz-Kościerzyna Ambrożego Masłowskiego "Sokół" 
Gryf Pomorski.
Uprzejmie proszę o ponowną weryfikację i o nadanie mi uprawnień 
kombatanckich druhowi Stanisławowi Brzezińskiemu "Misiek" walczącego 
zbrojnie i czynnie w grupie partyzanckiej Karsin-Wiele-Jastrzębie 
Gryf Pomorski u d-cy por. Jana Klaman za okres udokumentowany od 
października 1943r. do marca 1945r.
Zostałem zwerbowany do młodzieżowej grupy harcerskiej żołnierskiej 
Gryfa Pomorskiego po odpowiednim przeszkoleniu i złożeniu przyrzecze^ 
nia, przysięgi żołnierza w październiku 1943r. u Jana Szalewskiego 
"Sobol", otrzymałem pseudonim "Misiek" i przydzielono mnie do dyspozy­
cji por. Jana Klaman "Ludwik" do grupy partyzanckiej Wiełe-Karsin- 
Jastrzębie Gryf Pomorski. Byłem również pod stałą opieką mojego ojca 
i matki Brunona i Heleny Brzezińskich członków Gryfa Pomorskiego 
d-cy por. Jana Klaman "•^udwik" , d-cy por. Jana Szalewskiego Sobol , 
d-cy Kazimierza Marchewicza "Sęk", d-cy Ambrożego Masłowskiego "Sokcł", 
instruktora harcerskiego Stefana Marchlewicza "Siwy Konrad", instruk­
torki harcerskiej Klary Miszewskiej "Danka Bilet”, żołnierzy pośredni­
ków i łączników Gryfa Pomorskiego i AK w okresie od października 1943r. 
do marca 1945r. , których to wykonywałem rozkazy w czynnej i zbrojnej 
walce z okupantem hitlerowskim.

Czuwa
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-Ore mir Aleksander Arendt "Konar","Dębina" 
b Naczelny Komendant TOW Gryf Pomorski
i członek Sztabu AK Okręgu Pomorze Sopot . OS.03.2001r.
" R e i ć f t " ......................................................................................................................................................  ......................................................................................................d n l a ................................................................1 9zam.81-786 Sopot, ul.Chopina 40/7

im lf, n i t w W o ,  p ««od o n lm  I tdiam  
l*.l*-i>i|ąoroa o iw U d c l* o i*  

( d l .  m^Jctak rutzwufco p a n t ^ ^ U )

Po raz 'drugi oświadczam, że podtrzmuję swoje poprzednie 
oświadczenie dot. Stanisława Brzezińskiego "Misiek"

OŚWIADCZENIE ŚWIADKA
-Hozew do NSA Gdańsk dot. decyzji Kier.UdsKiOR W-wa z dn. 06.02.2001r. 
nr DC0/K0663/K-1073476/2/01 dot. Stanisława Brzezińskiego "Misiek"

Ja. uczestnik, (czka) — (wymienić formację. ugrupowanie. fodnoitkę. nazwę obozu, więzienia hp. — od — do)

od 09."?9T.do*‘09• -T939 *Wdjrfa* -otoirewHa* -przepis •tfśtatwy’ T7T ’ * *. ........
od 07.41r..dP. 06.44C* . Qry£ ‘.F.amc.r.sJU. prz.epj.s. .ustawy. .Q1........ •......
od 07..44r. do. 01*. 45r,. Obóz Koncentracyjny .przepis ustawy 03. . ...Świadomy odpowie<uiamości za prcważrwoic podanychr nizc] przeza mnw falctów, legitymujący (a) *xj

J .. ,? . . . , WL 4191410 PESEL 12120600093dowodem osobistym (innym dokumentem), seria I n u n w  .............................................. ................................
• . 21 .09.1983r. Prezydent-.Miasta Sopotu

wystnwnionym dnia p r z e z ................................................................................................................................................

oświadczam, że Ob. P.h. Stanisław Brzeziński......... _  ^  {córkis) Brunęna
; . 08.05.1-934r. Kościerzynieurod*. dnia ...............................................................................................w ............................. .........................................

j«3t mi znany (a) osobiście jako uczestnik (czka) — wymienić formację, ugrupowanie. Jednostkę, nazwę
obozu, więzienia ttp. oraz okoliczności, z jakimi świadek zatknął lię z otrzymującym (cq) oźwladczenia

I czasokres od - do) ^h Stanusław Brzeziński "Misiek" walczył czynnie i 
zbrojnie z okupantem hitlerowskim w leśnym zastępie harcerskim "Zawisza" 
w Dębowcu zgrup.part.Karsin-Wiele-Raduń w ugrupowaniu'scalonym Gryf Pomorski, • 
AK, ZWZ i ZHP oraz dzięki pomocy społeczeństwa po- złożeniu przysięgi wojsko- • 
wej i'"przeszkoleniu wojskowym walczył od 10.43r.do0 3.-45r. dostarczał i przy­
nosił wiadomości dotyczące .działalności żandarmerii , SS, Jagdkomando SS, 
-Vermachtu, i ZHP oraz brał udział w akcjach zbrojnych ., potyczkach bezpo­
średnio na polu walki - to udział łącznościowy i sanitarny z ugrupowaniami 
żandarmerii "SS", Jagdkomando SS, i Vermachtem na rozkaz i wykonywał rozkazy 
d-ców Jana Klaman "Ludwik" grupa partyz.Wiele- uryf i AK, d-cy Leona Brze­
zińskiego "Miłekn' grupa part. "Borsuk" Karsin i ZWZ,’ ZHP, d-cy Ambrożego 
Masłowskiego "Sokół"d-cy Kazimierza Marchewicz 11 Sęk" rejon grup Wiele-Karsin 
Gryf, d-cy Leona Kulasa "Zawisża" grupa Zapceń-Raduń Gryf, d-cy Stefana Fedde 
"Ryś, Orion",Stefana Marchlewicza "Siwy,Konrad" i-Jana Szalewskiego "Sobol".

Wyżoj wymieniony (a) posiadał (o) pseudonimy (y) . ." .M i-S ie k " . ...................... ... ................................

stopień wojskowy . . . ,sz.eregowy... . partii funkcję . .żo.łnierz-.har.cer.z ........
oraz bral udział w  następującej działalności zaliczanej do uprawnieri kombata.— kich (wymienić jej iodzo|c.
: . . . , , - Oświadczam, że przy ugrupowaniu TOW Gryf Pomorski

. miejscowości, czasookresy nłtp.) •_ . o r  j .działały luźne grupy leśne harcerzy zgodnie z programem działania Gryfa
Pomorskiego("o programie narodowców"} i -programem harcerskim Szarych Szere­
gów i "UL Lina" - TOW Gryf Pomorski na Pomorzu od 39r. do 45r. Zgodnie z 
moim rozkazem wydanym we wrześniu 1943r.na odprawie d-ców w Podchorążówce 
"Jagoda", "Osa" Czernica, który to przyjęli i realizowali d-cy grup-"terenowo- 
liniowych Gryfa Pom.- który to zjednoczył walczącą młodzież harcerską Pomorza 
w jednolitą organizację harcerską‘"Harcerze", "Szare Szeregi" w latach 
1939-1945 walczącą czynnie i zbrojniez okupantem hitlerowskim o Matkę-Polskę. 
Powyższy program dla drużyn Pomorza realizował zastęp harcerski "Leszek" 
Czernica grupa partyz."Jagoda", "Osa" Czernica - Chojnice Gryf Pomorski 
Harcerze mogli po przyrzeczeniu i przeszkoleniu wojskowym wykonywać trudną 
służbę wojskową w terenie poligonu ćwiczebnego "SS" Wielkie Chełmy nasyco- • 
nego ludnością niemiecką, żandarmerią "SS", Jagdkomando SS, i Vermachtem.
Na działalność tajną harcerek i harcerzy nikt nie zwracał uwagi i mogli 
poruszać .„się swobodnie w terenie zagrożonym patrolami i obławami i wykonywać 

■ rozkazy. 1-0 takich harcerzy należał Stanisław Brzeziński "Misiek", któryś 
walczył od 10.43f. do 03.45r. i wykonywał rozkazy dowódców, grup partyz.8



W y j c j  w y m i e n i o n y  b y ł ' f e p r e s j o n o w z n y  ( a ) :  w y m i e n i ć  j e j  r o d z n j e .  m i e j s c o w o ś c i ,  c z a s o o k r e s .  O f o a n y  

rcpiesjonująco < n « w ,> . 2 jakich powodów l,p. r ° d z i c e  B run on  i  H e le n a  B r z e z iń s c y _ 

byli członkami Gryfa - dostarczali sprzęt wojskowy, sanitarny i żyv.riośó 
oraz 'prowadzili ‘własny' b'urik'ier ‘"Woda"’ w ’ Dębowcu 'Gryf 'razem ’z synem' Stanis 
Brzezińskim. "Misie-k"..Dh. -Stanisław- Brzeziński • "Misiek"- -wy.kany-wał. rozkazy . 
wojskowe d-ców Gryfa AK, ZWZ i ZHP w okresie od 43r. do 45r. -był ciągle 
szkolony W systemie' wojskowym '-' znał' sprzęt 'wójśkówy 'i' 'umiaT bb'chbdżić i 
posługiwać, się. .bronią, .i. materiałami. wybuchowymi .co .wy.koja.yxsi w. okresie 
od 43r. do 45r. na rozkaż dowódców i pomocy ludności.Oświadczam,że z Dh- 
Stanisła-wem- Brzezińa-k-i-m •spotkałem1 -s-ię* osobiście• w*konspiracji’ *1944r*. •

Jeśli ćwindfik jest członkiem orgonizocji kombatanckiej powinwn podać jej narwę, wpisać numor legitymacji

. . t.- • j » a • Zaświadczenie Nr '31837-7/0286828 członkowskiej, datę jej wydania, przez kogo . . . .................... ........................... ......................................................
z dn.23.01-.95r.UdsKiOR W-wa od 09-39 - 09.39 - 1939 wojna obronna 

.................. .......................... przępfs 'UstY .“01*......
od  .07-4.1. 0 6 .4 4 r . ,  . "G r y f " .  Po.mor.ski. p r z e p i s  .USt. . 0 1 ........................................ ..
od 07.1944 - 01.45. Obóz koncentracyjny

Gry świadek posiada uprawnieni* kombatanckie; podać kiedy I p rz«  kogo przyznana, nr legilymm:}!, 

(zaświadczenia), da.? wydania . . Z a ś w i a d c z e n ie  .N r  .318877/0286828 z . dn... 23.01, 9 5 r . 
UdsKiOR W-wa ' ■

%
źP/y -I'r\

Opatia m <jM*(roc|ł kom bm »w ęM «j

wł**no/jczny podpićiwir:;c‘: ’te .’irns-iiow 
Rzecz . - ■ P ■ kie] : 

i Byłych Więźniów P j cznycn 
Koio Miejsko-Gminne

w C z łu c h o ^ W t^ ^  K. :'W ?

po<lpl«u fw łw ik *

•-'r-ubV Łarclrzy o d ^ r ^ i  S &  "?ryf" '£'*****>■ - ^ 1 .  ły. lużne-leśne “ narcerzy od 1939r. do 1945r.na Pomorzu, które walczy’v w-dłu ■ n m
39r Udo*45r wetvm cllT G ^ f  PomoTski;1 '^a'xyćti 'Szeregów "'UL' LIńa" od 
W i ś '  ’ W  9 ^znaczył.sRe.c.jąlnym xjxzteżea.. d^ców-do s?ko
LkJCtac^e młodziSv° ^ ia nimi  ̂’ nfst-Pnie Gryf Pomorski zezwolił na rekrutację -młodz-i-e-zy • -• harcerzy- do- służby wjrskowe’f V  G w rie’ Pó’óreslH n
db'Jktó?!y 'ńśllał- Dh' StahisŁ^-V • r?^ >V°tf£ąQle Shojnickia-^Ścierskim 
-"Wesoły" Kunflsun^ J ® • ^2?Znns Misiek"oraz Władysław Dupik 
należałoby P?zyiać Xledrow'lcz- Aniela 'Borzysz-kawste' - W  małą'grupkę

/i;;. J” ‘ • ■
i Byłych ) . !t '.7 Pomyci; ych 

Koło Miejsko-Gminne 
w Człuchowie r

Ĵ a. i <j c e' 

ćku eCcJ ̂ £ 4  1

SK-!£G6
K O M E N  D A  h u f c a  

■ Chojnice 
Chorągiew Bydgoska

Komendj^ J&ca ZHP
■ fchjwncd

Z w i ą z e k
K&mfeatantów Rzeczypospolitej Falskiej 

i Byłych l i f ź f t M i f -  Politycznych
............... ZaczQd..Gcaiaay w Karsinie

I nornika. fy/łkcj»

Bugaj
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3
Leon Drobiński "Leszek","Kaszub"
Grupa Partyzancka "Jagoda","Osa" Przelewice _ 10.03. 2001r. 
Czernica' Oddz'.M Młynki" Gryf • Pora. • • • • .......... dnu» ......... 19 .
zam. Przelewice 3 78-630 Człopa 
pow. Wałcz

im t f . rv*rwi*ko, p «4*jdooim  I »d ro «

(d U  męjcimk r * m is k o

Oświadczam, że podtrzymuję swoje poprzednie 
oświadczenie dot. Stanisława Brzezińskiego "Misiek".

OŚWIADCZENIE ŚWIADKA
Pozew do NSA Gdańsk dot.decyzji Kier.UdsKiOR W-wa z dn.06.02.2001r. 
nr D00/K0663/K-1073476^2/01 dot.Stanisława Brzezińskiego "Misiek"

Ja, uczestnik, (czka) — (wymienić formację, ugrupowani®, jednostkę, nazwę obozu, więzienia hp. — od — do)
od.-kwietnia- -194-3- do- marca- -1945 * Gryf • Pomorski- .......... - ........

świadomy odpowiedzialności za prawdziwość podanych niżej przeze mnia faktów, ksgltymujący (a) sî
dowodem osobistym (innym dokumentem), seria-i numer~^^. 5906021 _ _ PESEL _ 5403525.0.0.7.73 

i • r, „ Hni. 30.-12 .1966r. KPM0 Człuchów ’wysLnwnionym dnia p r z e z ................................ ! ............................................................................................................

oświadczam, że Ob. .Stanisław Anto.ni. B.rz.e.z.ińs.ki....... *yn (córka) Brunona
urodź. dnio ?■? .* 1 t................... w . ̂ 9? ci ęrzyij; ę . ........
jest mi znany (a ) osobiście jako uczestnik (czka) — wymienić formację, ugrupowanie, jednostkę, nazwę
obozu, więzienia ttp. oraz okoliczności, z jakimi świadek zatknąi t»ę z otrzymującym (a j)  oświadczenia

I czasokres od — do) ^  Stanisław Antoni Brzeziński "Misiek" walczył od 
10.43r.do 03.45r.w grupie partyzanckiej w Dębowcu zgrup.partyz.Karsin 
-Wiele-Raduń Gryf Pom.AK,ZWZ i ZHP 79 Pom.Dru8 .harcerzy im.T.Kościusici 
Brusy.Druh St.3rzeziński "Misiek" po przeszkoleniu wojskowym i złożeniu 
przysięgi wojskowej walczył i wykonywał rozkazy dot. działalności żandar­
merii "SS", Jagdkomando SS, i Vermachtu przekazywał i dostarczał informa - 
cje, sprzętowojskowy, żywność i sanitarne, do zgrupowania part.Karsin- 
Wiele Gryf Pom.AK, ZWZ i ZHP. Brał udział łącznościowy i sanitarny w star­
ciach -i potyczkach na polu walki z żandarmerią, "SS", Jagdkomandb SS i 
Yermachtem.Wykonywał rozkazy d-cy Jana Klaman "Ludwik" grupy part.Wiele, 
Gryf i-AK, d-cy-Ambrożego-Masłowskiego "Sokół", d-cy Kazimierza Marchewicz 
"Sęk", d-cy Leonarda Brzezińskiego"Miłek" zgrupowanie part. Wiele-Karsin 
Gryf i AK, ZWZ, ZHP, d-cy Jana Szalewskiego "Sobol"AK i ZHP. i Stefana 
Marchlewicz, "Siwy" "Konrad" i Stefana Fedde "Ryś 0rion"Gryf i ĄK.-ZHPi

i / x j •„ / * "Misiek" i d-cy. Leona Kulasa"ZawiszćWyzoi wymieniony (a) posiadał (a) pseudonimy (y) .................. ......... - • /• , . , . Radun-Gryf.
stopiert wojskowy . ^ęręgowy ................pełni! funkcję .hąręerzTzołnięr? . . . . . . . . .
o«az bral udział w  następującej działalności zaliczanej do uprawnień kombatanckich (wymienić jej rodzaie.

miejscowości, czasookresy łtp.) . Dh Stanisław Brzeziński "Misiek" walczył jako 
harcerz w Gryfie Pom.w leśnym zastępie harcerskim "Zawisza"zgrup.part. 
Karsin-Wiele-Raduń w ugrupowaniach scalonych Gryf Pom., AK, ZWZ,i ZHP-wal- 
czył w ZHP 79 Pom.Druż.Harcerzy im.T.Kościuszki Brusy od 10. 1943r. do 
03.1945r.i wykonywał rozkazy w ugrupowaniach scalonych d-ców grup partyz. 
terenowo-liniowych Gryf Pom. AK, ZWZ i ZHP oraz dobrą pomoc społeczeństwa 
w okresie od- 10.43r. do 03.45r.W ugrupowaniach TOW Gryf Pom.("o programie 
narodowców")od 39r. do 45r.działały i walczyły drużyny harcerskie z okupan­
tem hitlerowskim, leśne grupy harcerzy,, młodzieży, gimnazjalnej, przodowni­
ków* pośredników, ochotników i patriotów i realizowały program drużyn har­
cerskich Pomorza-Szarych Szeregów "UL Lina" TOW Gryfa Pomorskiego.Organiza­
cyjny -program-z podaniem planu działania,, pionu etoiżodzenia i przyrzeczenia 
harcerskiego na przykładzie Zastępu"Leszek"Czernica-Chojnice Grupy part. 
"Jagoda" "Osa" Czarnica Odz.partyz.Młynki TOW Gryf Pomorski.
Ciąg dalszy oświadczenia na załącznkiku.
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Wyzcj wymieniony byl ' represjonowany (a): wymienić jej rodzaje, miejscowości, czasookres. Ofoany
represjonująco (nazwę), z jakich powodów itp. Halitia i Brunon byli członkami

TOW Gryfa Pora.-prowadź i li bunker ^WOda^w Dębowcu'rażeni ż 'synem* Stctfiisławe 
od 43-r.- do - 45r; -Dh -S-t-. Brzeziński- "Misiek" -znał-kody, -szyfr-y.,.teren. i. mówił 
po niemiecku,umiał zachowywać się w różnych sytuacjach w terenie zagrożon 
-spostrzegać-óbserwować i wyciągać’ wńióśki 'prżekażywać '£ 'dostarczać‘ raeldu. 
broń do grup - partyzanckich na- -rozkazy-. - Ciągle -był • szkolony. .w .systemie. woj 
wym,umiał obchodzić się z bronią i materiałami wybuchowymi, które dostarc: 
do grup partyżańókićh’,’ jak również dostarczał *źywńóść-'i 'go't'o'w'ane‘ Łi&Miiak: 
co drugi- dzień.do -pu-n-k-tu- -k-o-n-ta-k-towego- w-Jastrzębiu. .Prowadz.il .ciągłą, pbsej
Wa ° j e s t  c^^nlciorn org?nYzfcji komvMiai?ckiej*powinwn podoć jej narwę, wpisać numer legitymacji

członkowskiej, datę jej wydania, przoz kogo ? & Ś w i ą d ę z ę n i ę  . N r  _ . . . . .

wyd. 03.07.98r. Urząd ds Kom.i Osób Represj.Warszawa od 04.43r.do 03.45r. 
Gryf 'Pomorski', ’ przepis’ 'ustawy ’01................... . *..... *........

4.
-  2 -

Czy  świadek posiada uprawnienia kombatanckie; podać kiedy I pasz kogo przyznana, nr legitymacji

(zaświadczenia), daię wydania . .̂ .®.®.W.iądczenię . Nr . j5]581 0^ 1.078802̂  ,Wyd._ .03.»P7 »98r .
Urząd ds Kom.i Osób RepresJ.^ Warszawa^ pd̂  04.43r. ^o 03.45r.
Gryf ‘Pom'.’ przepis 'ustawy 01....................... ....... *.......... .

z.wi *,zek Komediantów 
Rzeczypospolitej Polskiej . , 

i Byłych t^ęźniow Połityuznyc!1 
Koło Miejsko-Gminne 

w Człuchowie .

dpkilu  i*  <jjm»Uoc|I Uombotoncklaf *
ś  b Z E S . Z K R P  S BWI

poturlardiam  *rI«rygo<jn><ć 

podpU u rfwfedka ■ -

rc.h. >.

■ ugrupowaniu TOW Gryf Pom.działały luźne -leśne grupy harcerzy od 1939r. 
do' -1-94-5r-.na-Pomorzu.-i- -np.-w -najbliższym, otoczeniu. ZyP-r79 .Pom J3r.uź..riarcerz;y 
iro *.T .Koś c i u sz ki Brusy druż. w Chojnicach, druż . w Czarsku i drużyny w 
Kościezrynie żgódńie z' programem' S‘z'ar‘e' Szeregi * HUL* Lina" ;wn±osku-j-emy o 
prz-y-j-ę-c-ie- -i-nadanie .uprawnień .komb.atj9n.ckich.druh,Stanięławowi Antoni 
Brzeziński, druh. Władysławowi- Dupik "Wesoły"druh.x^unegunda Kiedrowicz 
"Akta w 'Sż.Sż'." ‘ ó r a z  'Anieli •Barzysrzkowska*,^’uPomiknf.eze sława -Gi-ers-zewskLwg 
"Nygus".-.ni.e. wyraźna .przeszłość i działalność.<<• V 1................... 6......  ^ * 7 .... .
......................................................... ..ŁUMb:1 ui\

Cho jn ice  
C horągio^ Bydgoska

Zarządu Koła ZK RP I BWP
- ''O ^

Rzeczpospolitej Pc ’ 
i  Byłych W i ę ź n i ó w  Pc.i;

K o n r . D a t a n t ó w  ‘

R z e c z y p o s p o l i t e j  P i s k i e j  

i Byłych '.jfiężniów Politycznych
^ 5 o t e ' 4 ^ .e ^ ^ > G r n i i in e  . Harcers - 
Y r-w vi ■ MDA C

& ć c L e i * i '  ^  .Y *> ^  '-erówZiern
’’ sk. ul. Za K-,

301-24-72;

^)3-93< tccU-
i.'-

.....Z w F ą z e k  m-sia-n*
K&mbatantaw Rzeczpospolitej PsIsWEg. JyZ 

i Byłych Więźniów Politycznych^ X O- O *
Z arząd  Gminny w Karsinie ?  r- N  ^  1  

93-440 .KARSIN ... .. £  £  S x  al
mrpmniitcfi'a jew icz t> l«C I*ć

I noi^oko. fû Wcjo

ci

^ r>< O ^ S tjU O £. 3 B» O "U-̂3 m.>'PTC7

0110610'. 7

' \ ? v - 

ó  f  £

.yf & 3/ &  */
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Ciąg dalszy oświadczenie druha Leona Drobińskiego z dn.. 10.03.2001r. 
dot. Stanisława Brzezińskiego pozew do NSA Gdańsk dot.decyzji Kier. 
Urzędu ds Komb.i Osób Represj.Warszawa z dn.06.02 .2001r. nr D00/K0663/
K-1073476/2/01.
Zgodnie z wydanym rozkazem na odprawie dowódców grup partyzanckich 
terenowo-liniowych we wrześniu 43r. w podchorążówce "Jagoda", "Osa" 
Czernica Gryf Pora. dotyczącego organizacji działalności drużyn harcerskic 
z podaniem programu działania, pionu dowodzenia i przyrzeczenia har­
cerskiego na Pomorzu pod dowództwem TOW Gryf Pom. podległych pod Kom. 
Główną Szarych Szeregów i "UL Lina" naczelnego K-dt TOW Gryf Pora. i 
członka sztabu 6kręgu Pomorza Armii Krajowej "Reich" mjr.Aleksandra 
Arednt "Konar", "Dębina"- który został przyjęty i realizowany przez 
d-ców grup partyz-terenowo-liniowych TOW Gryf Pom.,AK, ZWZ i ZHP. 
oraz przy współpracy społeczeństwa na Pomorzu w okresie 3Sr. do 45r. 
i z opracowabiem druha członka TOW Gryfa Pom.Leona Drobińskiego pt. 
"Monografia działalności Drużyn Harcerskich na Kaszubach-Kociewiu i 
Pomorzu" w latach 1939-1945. Do szkolenia i działań wojskowych z harce­
rzami i młodzieżą pod dowództwem TOW Gryf Pom.realizowanym-wyznaczono 
dowódców w grupach partyzanckich terenowo-liniowych - do pracy z harce­
rzami w zakresie działalności służby wojskowej , szkolenia i przydzia­
łów organizacyjnych.Dowódzwo TOW Gryf Pom. rozkazem zezwoliło na rekru­
tację harcerzy i młodzieży do służby wojskowej w ugrupowaniach TOW 
Gryf Pom. z powodu: germanizacji, przesiedleń ludności, wywozu ludzi 
do lagrów i obozów koncentracyjnych, masowych mordów Polaków i wywozu 
ludności Pomorza do prac przymusowych, angedojczowania i poboru mężczyzn 
do wojska.
Powstają drużyny harcerskie- działające i walczące z okupantem hitle­
rowskim - w scalonych ugrupowaniach TOW Gryf Pom., AK , ZWZ i ZHP w 
okresie od 39-45 roku. W listopadzie 1939r.powstaje we Wielu "organiza­
cja wojskowej młodzieży kaszubskiej" licząca 32 członków działająca od 
1 1 .39r. do 12.06.1941r. - realizowała program narodowców "i harcerzy w 
walce z okupantem hitlerowskim. Drugą organizacją była ZHP 79 Pomorska 
Drużyna Harcerzy im. T.Kościuszki Brusy- liczyła 23 członków i 30 człon­
ków wspierających, działająca od 1 0 .39r. do 04.40r. i dalej do 03.45r. 
a jej zastępy harcerskie działały i walczyły do marca 45r. tj.
1. Zastęp "Lisy" Brusy przy zgrup.partyz. Brusy-Wiele-Swornegacie 

Gryf Pom.AK, ZWZ i ZHP.
2. Zastęp "Szare Wilki" Lubnia przy grupie partyzanckiej "Edusia"Lubnia 

Gryf Pom.AK, ZWZ i ZHP.
3. Zastęp "Leszek" Czernica przy grupie partyz. "Jagoda", "Osa" Czernica 

Oddz.Partyzancki "Młynki" TOW Gryf Pom. AK, ZWZ i ZHP
A. Zgstęp "Zawista" przy grupie partyz.Zapceń-Raduń-Wiele-Kościerzyna 

TOW Gryf Pom., AK, ZWZ i ZHP do którego należał i walczył z okupan­
tem druh Stanisław Brzeziński "Misiek".

Następne dalsze drużyny harcerskie jak: "Trójkąt" obejmujący Chojnice 
-Brusy-Czersk-drużyny harcerskie" - Tucholę-"Rota Tucholska", Swiecie, 
n/Wisłą oraz dalsze drużyny to Tajny Hufiec Harcerski w Gdyni , dru­
żyny w Bydgoszczy i Starogardzie Gdańskim - które to realizowały pro­
gram przedwojenny ZHP "Skautów" i narodowców pod hasłem "nie oddamy 
ani guzika" - "Korytarza" w walce z okupantem hitlerowskim działających 
przy scalonych ugrupowaniach TOW Gryf Pom., AK, ZWZ i ZHP od 39r. do 45r 
Jak również działała grupa Alojzego Bruskiego "Skocz" "nauczyciela"z 
Brus jako organizacja harcerska i wojskowa licząca 45 członków, która 
powstała we wrześniu 39r.w rejonie Czarnowa-Brus i w 194lr.jesienią 
przystąpiła do TOW Gryf Pom.i innych organizacji konspiracyjnych dzia­
łających w rejonie Brus realizowała program harcerski , "narodowców" 
w walce z okupantem hitlerowskim.
Drużyny harcerskie i harcerze Gryfowcy podejmują mnóstwo zorganizowanych 
akcji, starć bojowych, potyczek z żandarmerią, SS, Jagdkomando SS i 
Verrnachtem a w akcjach "Zasadzki", "napady", "nękania wroga", "zdobywa­
nia i przekazywania informacji i sprzętu wojskowego , żywności i mate­
riałów sanitarnych, pomocy Polakom od 39 do 45r. 9

cci n a  s t r • £-

5
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ciąg dalszy oświadczenia druha Leona Drobińskiego z dn.10.03.2001r. 
dot. Stanisława Brzezińskiego pozew do NSA Gdańsk dot.decyzji %er. 
U dsKiOR Warszawa z dn. 06.02.2001r. nr D00/K0663/K-1073476/2/01
Harcerze - organizują"trójki sabotażowe działające w zakładach 
pracy, wykonują akcje "niszczenie maszyn", "przestoje maszyn", "akcje 
piasek w tryby i łożyska w zakładach pracy", harcerze działają na 
powierzchni i w ukryciu w walce z okupantem. Działalność drużyn har­
cerskich - harcerzy "gryfowców" było trudne po przeszkoleniu wojskowyr 
i przyrzeczeniu wojskowym na terenie Poligonu ćwiczebnego garnizonu 
SS Wielkie Chełmy-które było nasycone patrolami, obławami, żandarmerii 
"SS", Jagdkomando SS, Vermachtu, NSDAP, SA , Hitlerjugend, ludźmi 
niemieckimi w każdym mieście, wsi oraz szpiclami,"różnego rodzaju". 
Działalność harcerzy w tym rejonie nie budziła żadnych zastrzeżeń - 
młodzi harcerze "gryfowcy" dziewczęta i chłopcy mogli się swobodnie 
poruszać bez żadnych podejrzeń i wykonywać w stopniu najwyższym tj. 
tajne rozkazy wojskowe d-ców grup partyzanckich terenowo-liniowych 
TOW Gryf Pom. AK, ZWZ , ZHP - tj.scalonych ugrupowań i dzięki pomocy 
społeczeństwa w okresie od 39r. do 45r. i tak osoby dorosłe od razu 
rzucały bardzo wielkie podejrzenie i nie mogły i nie było to możliwość 
aby mogły dostarczyć meldunki ,tajne rozkazy wojskowe do grup partyzar 
ckich, gdyż od razu były kontrolowane, aresztowane i osadzane w obozac 
lub przetrzymywane kilka dni w aresztach za nieudowodnione podejrzenie 
w działalności ruchu oporu.
Tajna Organizacja Wojskowa nie zgłosiła walczących grup harcerzy i 
młodzieży do rejestracji w ugrupowaniach kombatanckich i stąd trudność 
w przyjęciu bardzo małej luźnej grupki harcerzy młodocianych z rejonu 
północno-chojnicko -kościerskiego i uzyskaniu uprawnień kombatanckich. 
Ci bardzo młodzi harcerze dziewczęta i chłopcy są zadowoleni, że mogli 
walczyć o niepodległą i wolną Matkę - Polskę i jednak należy im się 
mała odrobina "szacunku" i należy ich przyjąć z tytułu TOW Jryf Pom.
W załączeniu przedkładam dowody:
1. rozkaz Aleksandra Arendta, plan działania-organizacyjny,pion dowo­

dzenia i treść przyrzeczenia
2. dowody na istnienie Szarych Szeregów-zaświadczenie druha Witolda 

Rolbieckiego, druha Leona Drobińskiego z ZHP Warszawa,zaświadczenie 
nr 1077/WHD/97 z dn.09.06.1 997r., zaświadcz.nr 1410/WHD/97 z dn.
l6.09.1997r.ZHP War 
z dn.2 0 .1 0 .1990r . o 
plik szt.4

KOMET1* U:' 1. ■j A ̂
Chojnice

Chorągiew

V

Narząd ominny w Karsinis 
83-440 KARSIN
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Druh Stefan Fedde "Orion Rysś" 
d-ca. grupy. party.z".J.aglia". .,. . 
"Szyszka" Czyczkowy Gryf Pom.i 
zam. Czyczkowy , 89-632 Brusy

imlf. rurwkko. p**oóonim I 
wklMjalącztęo oiwUdcrtrti* 

(d U  ruizwuko

Czyczkowy . . 12.03.20G1r.
. . . .  i ............... r  . . .  d n u  . . .  1 9

AK

. .__!? . . , . . . RH 2468289 PESEL 17050200616dowodem osobistym (innym dokumentam), s^ r ia  i numer ........................................................ ......................

OŚWIADCZENIE ŚWIADKA
Pozev; do NSA Gdańsk dot.decyzji Kier.UdsKiOR W-wa z dn.06.02.2001r. 
nr D00/K0663bk-1073476/2/01 dot. Stanisława Brzezińskiego "Misiek"

Jo, uczestnik (czka) — (wymienić formację, ugrupowani*. Jednostkę, nazwę obozu, więzienia ftp. — od — do)

od 6'.40Kdó' ‘OT.’4'5r .Gryf Pom".Art *. V ........................ .........
od 0.1.43r. .do 0.1..4.5r... Armia. Krajowa. . ....................•......

świodomy odpowiedzialności za prawdziwość podanych niżej przeze mnie faktów, legitymujący (a) *lę
, . k . * RH 2465•m dokumentem), seria -I numer ...............

21 ..12.1963r. KPMO ChojnicewysLownionym dnia p r z e z .................................................. ..  ........................................................................
, . J . _. Stanisław Antoni Brzeziński , . Brunona

oświadczam, ze Ob................................................. ................................................................ *yn ( c ó r k a ) ....................
08.05.1934r. Kościerzynie

urodź. dnio ..............................................................................................  w ...................................... . - ......................

jest mi znany (a ) osobiście jako uczestnik (czka) — wymienić formację, ugrupowanie, jednostkę, nazwę
obozu, więzienia ftp. oraz okoliczności, z jakimi świadek zatkną *ię z otrzymującym (cq) oświadczania

I czasokres od — do) Druh Stanisław Brzeziński "Misiek" walczył czynnie i 
zbrojnie jako harcerz w Gryfie Pom. w leśnym zastępie harcerskim "Zawisza" 
zgrupow.partyzanckie Karsin-Wiele-Raduń w ugrupowaniach scalonych Gryf 
Pom..AK i ZHP oraz dzięki pomocy, społeczeństwa .Po przyrzeczeniu - przysię­
dze wojskowej oraz przeszkoleniu wojskowym walczył w ZHP 79 POM.druż. 
harcerzy im.T.Kościuszki .w Brusach od 10.43r.do 03.45r. i wykonywał rozkazy 
w ugrupowaniach scalonych dr-ców grup partyzanckich,. terenowo-liniowych 
Gryf Pom., AK,ZHP oraz dobrą pomoc społeczeństwa w okresie od 10.43r. do 
03.45’r.W ugrupowaniu ruty Gryf Pom."o programie narodowców" od 3$r. do 45r. • 
działały i -walczyły drużyny harcerskie z okupantem hitlerowskim w leśnych 
grupach harcerskich:jak "harcerze, młodzież szkolna, gimnazjaliści, przo­
downicy,- pionierów, ochotników i patriotów i realizowały program drużyn 
harcerskich Pomorza-Szarych Szeregów i "UL Lina" TOW Gryf Pom. zgodnie z 
wydanym' rozkazem mjr.Aleksandra Arendt "Konar","Dębina"

Wyżej wymieniony (a) posiadał (a) pseudonimy (y) ."M-i-S-i-e-k"............................ * ...............................
_ . . .. szeregowy ., , . . harcerz-żołnierzstopiert wojskowy . . . . . .  / ................pelnrl fu n k c ję ............................................................... ; • • • • •
oraz bral udział w  następującej dzfaialności zaliczanej do uprawnieri kombatanckich (wymienić jej rodzaje.

miejscowości, czasookresy itp.) Qraz zgodnie z"monografią" drużyn harcerskich 
Kaszub-Kociewia-Pomorza w okresie 39-45r. w walce z okupantem członka 
Gryfa druha Leona Drobińskiego "Leszek; Kaszub".
Druh Stanisław Brzeziński "Misiek" dostarczał i przynosił z grup -partyz. 
terenowo-liniowych meldunki i rozkazy o działalności żandarmerii, "SS", 
Jagdkomando SS i Vermachtu oraz br&ł udział zbrojny na polu walki z 
formacjami"SS", Jagdkomando SS, Vermachtu oraz z żandarmerią w okresie 
od 10.43r.do 03.45r. i wykonywał'rozkazy i na rozkaz dowódców Jana 
Klaman "Ludwik" grupa partyzancka Wielę-Karsin, Leonarda Brzezińskiego 
"Miłek" grupa partyz."Borsuk" Karsin, AK i ZWZ, ZHP, d-cy Ambożego 
Masłowskiego "Sokół", d-cy Kazimierza Marchewicz "Sęk", - rejon grup 
partyzanckich Karsin-Wiele Gryf, d-cy grupy Leona Kulasa "Zawisza" grupa 
partyz.Zapceń-Raduń Gryf Pom., d-cy'Jana Szalewskiego "Sobol" oddz.partyz. 
"Szyszki 103" Bory Tucholskie Gryf i AK, oraz moje Stefana Fedde "Orion, 
Ryś" Gryf i AK od 10.43r. do 03.45r.
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W v z c j  w y m i e n i o n y  b y ł  ' r e p r e s j o n o w a n y  ( a ) :  w y m i e n i ć  j e j  r o d z a j e ,  m i e j s c o w o ś c i ,  c z a s o o k r e s .  o r o a n y

, . , .. . ^  Druh Stanisław Brz.eziński "Misiek"jepresjonująco (nazw ę), z jakich powodów itp.............................................................................................................
giogł wykonywać tajne rozkazy wojskowe w terenie nasyconym patrolami 
i obławami- -żandarmerii, HSS" ; ■ Jagdkomaridd' SSy Yermachtu' braż'dżięki 
pomocy społeczeństwa . jako .mały .chłopiec, nie. budził. żadnych, zastrzeżeń,- 
był ciągle szkolony w systemie wojskowym, umiał spostrzegać, obserwowa 
i wnioskować- -i- zachowywać • się • -w -terenie- zagrożbnyta' dorętżąć *i ‘Odbie 
meldunki wojskowe, umiał mówić .pq .niemi e.cku.,. ?n.ał. k.ody,. S?yfry .i .hąsła 
topografię w terenie czym to umiał się posługiwać. Osoby dorosłe nie 
mogły .wykonywać, zadań-w• terenie -zagroż-onym- podczas* patroli • i • obław -od

powinwn podać Jej narwę, wpisać numer legitymacji

członkowskiej, datę jej wydania, przez kogo .zaświadczenie, .nr. 37^^QQ-.3 .4*ł«k .1.0.» 1P.» 19S
wyd.przez Zarząd ds Komb. i 0sób Represjonowanych Bydgoszcz q d #06../f0r. 
do -01 ;43r.G:ryf' Kaszubski 'i 'Pom.'art'.T,‘ od’ 01'.db 01 ’.^5r. Armia '‘Krajowa art

Czy świadek posiada uprawnienia kombatanckie; podać kiedy I pncflz kogo przyznano, nr legitymacji,

(zaświadczenia), datę wydania Zaświąd.CZ.eni.e. nr. 374400. Z.-dn. .1 0 .1 0 .t9 9 3 r ... . . 
wya.przez Zarząd ds Kombatantów i.Osób Represjonowanych Bydgpszcz

dpbtla <j»tt(r»c|l kombatanckiej

w ła n o ^ c zn y  podpici

SEKRET Kola Komb. R.P.i B.W.P. 
B RJJJ Y . /?

po tw t«rd x »m  H t u i y g o d n i i i  

podpisu  rfwłedk*

W ugrupowaniu TOW Gryf Pom. działały luźne - leśne grupy•harcerzy od 1939r 
do- -1-945r» -na -Pomorzu- -i- np... w. najbliższym.otoczeniu .ZHB-.7.9. P-om-.Drużyny 
Harcerzy im.T.Kościuszki Brusy druż..W Chojnicach, druż. w- Czersku -i druży. 
w Kościerzynie 'zgodnie' ż' progirafnem-^Sż&re* Sźeregi M,UD Tina"*,' 'wnioskujemy o 
przyjęcie, i. nadanie .uprawnień, kombatanckich .druh. .Stanisławowi., Antoni 
Brzeziński, druh. Władysławowi Dupik "Wesoły", druh Kunegunda Kiedrowicz 
"Akta w Sż.Sz;'’ ‘oraz- Anieli’ Borzyszkowskiej *: ^ ■‘tśA1’:...........

‘ POI SH>EGG.......................................................................

K <>ło. Mięt’-'1

srnl

Komb. R.P. i B.w!r
^°feoocix°inicfe’

WIĄZEK HARCEflSTW 
. . ^ O M E N D A . H U F C A ;  . 

Chojnice 
' ChofągteW Bydgoska - •

lufca ZHPKcrmen

\ rajewtcz

P R E Z E S
Zarządu K ołą  ZK  RP i B W g

Zdzisław Bugaj
Osomkt /  _
t m M W .  H a r c e r s t w a  P o * . . %

Go . P n ’

.... Z w i ą z e k ’ '
Matatitów Rzeczypospolitej Polskiej 

i Byłych W ięźniów  Palrtycznycli
Z a rz ą d  Gminny w Kar*inl& 
......... -88.440. ..... .

I norwlaho, fwKikcj*

K O M EN D A  CH(
<v f . B o h a t e r**■ - -5 23 3̂ lł<WŁ, Ul-ZglJ

*£QON 01K

' f i * '

%f 0 1  P  i 15



Druh Stefan Marchlewicz "Siwy","Konrad" B 12.03.20Q1r.
oddz;paftyź;*l'tfłyriki*''’ *Gryf *Pom. • * —  • y* * dnl*  19 .
zam. ul. 2-go Lutego 3 ' , . : - .
89-632 Brusy • ••

imlf. rwtwWio. p«udonlm I uhm AU4«Iąoroo oiwUdcrtnU 
(dU ir>f)c{tk rwzwUko pinW*l«)

Oświadczam, że podtrzymuję swoje poprzednie 
oświadczenie dot.Stanisława 3rzezińskiego"Misiek"

OŚWIADCZENIE ŚWIADKA
pozew do NSA Gdańsk dot. decyzji Kier.U.dsKiOR W-wa z, dn.06 .02 .2001 r . 
nr DOG/KO663/K-IO73476/2 /OI dot.Stanisława Brzezińskiego "Misiek"

Jo, uczestnik, (czka) — (wymienić formację, ugrupowańie. Jednostkę, nazwęobozu,więzienia hp. — od — do)
od- -10;42r ;‘*do 03.*45"r.0ryf* Pom*. • przepis- ustawy ©3 • -.......

świodomy odpowiedzialności za prawdziwość podanych niżej przez* mnie (aktów, legitymujący (•) tię
dowodem osobistym (innym dokumentem), seria -I numer 598260^ r̂ĘSEL̂  2Ą032706j_70
wyslawnionym dnia przez . ? £ ? -TT . $ fv ^ 9 . Chojnice............. ... ............ .

oświadczam, ie Ob. Stanisława Brzezińskiego _  ^  {cA&a) Brunona 
urodź, dnio .°8.\°.5.\lS.3A r.*...................  w . . . ̂ ścierzynie.......
jest mi znany (a) osobiście jako uczestnik (czka) — wymienić fonnację, ugrupowanie, jednostkę, narwę  
obozu, więzienia hp. oraz okoliczności, z jakimi łwiadek zatknął eię z otrzymującym (cą) oiwWdczenia

l czasokres od - do) ^Stanisław^ Brzeziński ^Misiek'/ _ walczyły czynnie _i 
zbrojnie z okupantem ‘hit‘lVrows‘kim‘ w 'leśnym' *zast*ępie* harcerskim '"Ża’wisza" 
w -Dębowcu- zgrupowani e • partyz-.-Ke-r-sd-n—Wi-el-e-ftaduń- w  ugru-po-wa-diach- scalonych 
Gryf Pom_.i_ AK, _ZHP oraz _dzięki_ pomocy społeczeństwa. po. złcżeniy . przysięgi 
wdjs*kbwe*j* * i* przeszkoleniu "v,"c*j*sk'cv/ym "waiczył" "w* *ZHP 79" Pom.Druż.Harcerzy 
inir .T.,Kościuszki . w-BrusaGh «od. -10-.4.3r-.- -do •03.,4;5*r-.-- dcsterc-zał- i "przynosił 
wiadomości dotyczące działalności o żandarmerii, "SS", Jagdkomando SS , 
Verma'chtu' -' ZHP' órśź 'Brał 'udział* w ‘akcjach* zbrojnych' I’ pbtycżkaćh bezpo- 
srediii.o. na. polu.walki .to .udaLał. iącznoacLawy. i. sanitarny, z- ugrupowaniami 
żandarmerii, "SS1,1 Jagdkomando i Vermacntem na rozkaz i wykonywał rozkazy 
d-cow -Jana* Klaman-"Ludwik’1/ 'grupa* partyz.'Wi’eTe* Gryf* i* AK',' 'd-ćy'Leona 
Brzezińskiego.^Miłęk'.’ .grupą .partyzancka ."B.ojr.sjJk.". Karsin.,. AK.i.ZtyZ, ZHP, 
d-cy Ambrożego Masłowskiego "Sokół" d-cy Kazimierza Marchewicz "Sęk", 
rejon grup-Wiele-Karsin-Gryf*,- d̂ -cy- Le-ona -Kirla-sa- '"Zawisza'"* 'grupa * Zapceń-
^ UoŶ /ymT̂ ,ohy (a) posiadał (a) pseudonimy (y) . "Mi-siek"........ . ........ • • •
_ . . .. sżeregowy . • , . żołnierz - harcerz
stopiert w o j s k o w y ........................... ..............................pełnri f u n k c j ę  ......................................................................... .............................................
o < a z  b r a l  u d z i a !  w  n a s t ę p u j ą c e j  d z i a ł a l n o ś c i  z a l i c z a n e j  d o  u p ^ a w n i e r t  k o m b a t a n c k i c h  ( w y m i e n i ć  j e j  r o d z a j e .

- ___ , . . oraz wykonywał rozkazy d-ców Jana Szalewskiego
njS<5hoVf odcf£.p§r^z.p̂ Sz'yszk'i* 103"' Gryf 'i' AK‘ braż'Stefana' Fedde '"Orion,Ryś"
Gr.y.f. i. AK. jak.również .moje Stefana. Marc-hl-e-wicz- "Siwy, - Konrad'-'• Gryf-którego
znałem osobiście i walczyłem z nim m . „ , . . , . • ,• • .................. .......... . .i.a,j-ne. r.o.zkazy- wojskowe- mógł • wykonywać
dzięki dobrej woli i pomocy ■ społeczeństwa zgodnie z programem TOW Gryf 
Pom.^-Szarych -Szeregów-"UL- •Lina"- w  okresi‘§* *o*d* 10'.43r '.dó* 0T.45K 
Dh. .Stanisław .Brzeziński .".Misiek!1, mógł. .wykonywać. tajne- rozkazy• wojskowe 
w terenie nasyconym patrolami i obławami żandarmerii, patrolami-obławami 
żandarmerii-"SSU ,• -Jagdkoma-ndo' Verma-chtu- 'poligonu'ćwiczebnego'Ś Ś  Wielkie 
Chełmy. -. jako .młody .chłopiec. zdolny, .znał.' kody, -.szyfry-, - topografie , był 
szkolony pod względem wojskowym - zaprzysiężony, znał język niemiecki 
umiały zachowywać -się 'w 'terenie' ‘spostrzegać',* wnioskować- działać potaje­
mnie. i . nie .wzbudzał .podejrzeń swoim zachowaniem--• czego- -i- to-nie-mogli 
wykonywać "osoby dorosłe" ze względu na kontrol , areszt, i zatrzymanie 
do przesłuchiwań, które zawsze były podejrzane o ruch oporu przez organi­
zacje wojskowe niemieckie i różnego rodzaju szpiclów w miastach i we wsiach, 
w okresie od 10.43r.do 03.45r.na roakaz dowódców .
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“ 2

Wyzcj- wymieniony był'represjonowany (a): wymienić jej rodżajo. miejscowości, czaiookrrs.. orflany

represjonująca (nazwę); z Jakich powcidów itp. . 9 j  9 . i  .
Brzezińscy byli członkami Gryfa i prowadzili bunkier "Woda" w Dębowcu 
rs^em -ź--srynreTiT -S-tarri-s-ł̂-weTir -Brzezińskim- HMisiek'lorganizac.ji' wo.jskowej .

Dh Stanisław Brze.zińsk .".Hi.sj-.eX". dostarczał.bCQń» ‘.Spr.zęt.Yp jskPwy,. .sprzęt 
sanitarny i żywność np. gotował ziemniaki (z braku żywności)które dostar­
czał -do -grup :pa-rtyza-rtc-kfi€hv Działał- w  zakresie-• służby * sanitarne j i 3ącz oś 
ciowej,. .Jeździł .po .grupach partyzanękjęh.ręwęęęip.3 .ipęl£wfc?tęii * które dost 
czał i przywoził dostarczając je spowrotem do grup partyzanckich co'wyko­
nywał -na -r-oz-ka-z-i- -był- -z-a-ws-z-e- -szkolony- w  organizacji -wojskowej od -̂ 3 do 45r
J c if i świndck jest członkiem organizacji kombatanckiej powinwn podać jej nazwę, wpisać numer IcgltYtnpęjl

członkowskiej, datę jej wydania, przez kogo . .r̂ r. .^5.901. /1  021 99fj' 1  3 • 04 .9
UdsKiOR W-wa od 10.42r. do 03.45r. Gryf Pomorski art.1 ' :.

Czy śwtadp.k posiada uprawnienia kombatanckie; podać kiedy i przw  kogo przyznana, nr legitymacji,

(zaświadczenia). da~tę wydania... - Z a ś w i a d c z e n i e .  n r . 5999QV.1.Q21,965 . w y d , . 13 *0 .4 ..S 4 r . 

]iJdsKiOR W -w a  od  .1 0 ,42 r'._  do. 0 3 . .4 5 r . . G r y f  . P o m .  .a ę . t , 1 . . . . . . . . . . .  1 . . .

îWtKBatabiittimfagrp ..
iBfłfen.:Ur

Koło Mieisl-\ r* 'JoĴ o Carmmirfa
89-632 wt«rvcrfciny podpU

ó&KRET. Kota Kora. B P. i S.,..r 
n U Y

rfpbtfa <jtHt(/oc|l fcombalftocHU)'
potw l*rdi»cn w I w y g o d o  

podpltu iwładtca

Oświadczam, że w ugrupowaniach TOW Gryf.Pom. ("o programie narodowców") 
i' programie 'harcerskim pod- dowództwem - zorgani-z-owanym -działały -leśne grupy 
harcerskie .o.d .3.9.r,. .do. .4.5 r... na.-Pomorzu.W najbliższym moim, otoczeniu w któ­
rym walczyłem działała: ZHP 79 Pom.Drużyna Ha'r'ce’rz"y * i m.’ł.*Rós ciuszki Brusy 
drużyn ‘w 'Chojnicach,- -druż-.- w- Czersku- i - druż.- -w -Kościerzynie -zgodnie z pro­
gramem1.'Szare .Szeregi". .".UL Lina"_, wnioskuję, i wnioskujemy o przyjęcie i 
nadanie uprawnień kombatanckich druhowi"Stanisław ‘Brzeziński ’,fMi‘siek" 
druh.Władysław -Dupi-k •"W-e-soły-"-,• druh-. Kunegunda -Kiedrowiez•"Akta -w SzSz" . 
.oraz.Anieli Bcrzyszkowskiej jako honor że mogli walczyć z okupantem hitle­
rowskim- o Matkę - "PólśkęY %....................................

Związek Koabatantć  v B i s c t i H ^ e l i & j ł o ł s l i e j  
i f iy łyci i  V..,-źn!ć_; r , ; i  

-•> -Koiói«I©il sko-Gminn©1 
89-632 Brusy

,. k -(f. / o m  Ćlftęnn.• A ~jl crK
KOMENDA H UFCA slJS 

Chojnice
Cfcorągiew Bydgoska

S Wu S mi Gda^ f
Gminny W Karłint*regon 0110^007

___Z w i ą z e k
B o h a t e r ó w ' I f c e K j r a e s p a lU e L  P o lsk ie j  
wdartsk u?T.?dańŝ i wii#Q^

</ic

Kom

hm.

' ć/>£>/(»*, famę*1 vy .
P R E Z  e V ^  &

Zarządu Koła 2K RP i BWP*"6qq

V I cz c/«, ; ,.
Zdzisław Bugaj •̂s
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L e o n  D r o b i ń s k i  " L e s z e k  K a s z u b "  P r z e l e w i c e  1 i *  AAGrupa- partyzancka Czernie** •. 4 ^  * .*kęe. . dni*.. 15 * F  * , J Sr •
o d d z i a ł  p a r t y z a n c k i  " G r y f  P o m o r s k i "  ......................................................  • '

z a m .  P r z e l e w i c e  3  7 8 - 6 3 0  C z ł o p a  

• p o w  - W a * ł c z *  • • • • • • « • • • • • • « » .

Jmlf, rwtwUko, pMudonlm I titm  ahU4i('C*eo aiwiidcjtnU 
(d U  rn f ic ia k  M l w U k a  p tn U A tk U )

d o t . d e c y z j i  z  d n . 3 1 . 1 2 . 9 9 r .  n r  D O  1 / K 0  6 7 1 / 2 2 2 1 4 / 1 0 7 3 4 7 5 / 0 0 1  

S t a n i s ł a w a  B r z e z i ń s k i e g o  " M i s i e k "

OŚWIADCZENIE ŚWJADKA
• J

J « . u c i « l n J k  ( e * k a )  -  ( w y m i e n i ć (ocmecfa u g r u p o w a n i * .  J e d n o s t k * .  n a z w ,  o  b o r u .  w i ę z i e n i ,  h p .  -  o d  -  d o )

° ' d  ^ W l ^ n i a  ' ^ ^ r . '  ’ d 9  m a r c a *  ‘ l ' 9 ' 4 ' 5 r / G r y f  V o m d r s k i " a r t  . 0 1 *  ----------------- • *

Wiadomy odpowtadrfataofcl za prewdzJwo* podanych m iej p a „ .  mnia faktów, t^ ty m u i.c y  ( . )  , ! ,  

dowodem osobistym (Innym dokumentem). ter la .| numw -.R.H. 5 9 0 6 0 2 .1_ P E S E L  3 4 0 3 2 5 ( 5 0 7 7 3  
wystawnionym dnia przez ^KPMO Człuchów _ 3 0 T T 2  . T 9 6 6 r . ' . ~
o ś w i a d c z a m .  i «  O b .  Antoni_ Brzeziński V. * ’ Brunona
u r o dr., d n i o  .  ?  .  4 ^ .  }??!*?.*............................................................................... w  K o ś c i e r z y n i e

J e s t  m i  z n a n y  ( a )  o s o b n i e  j a k o  u c z e s t n i k  ( c z k a )  -  w y m i e n i ć  f o r m a c j ę .  u 0 r u p o w a n i e .  j e d n o s t k ę .  n a z w *  

o b o z u ,  w i ę z i e n i a  h p .  o r a z  o k o i t c z n o i c l .  z  j a k i m i  ś w i a d e k  z a t k n ^  a l f  z o t r z y m u j ą c y m  ( c ą )  o i w l * d c x e n i e

I czasokres, od - doj druh Stanisław Brżeziński "Misiek" harcerz-żołnierz walczył czynnie’i ‘źbrojńiś*ź'Okupantem 'hitlerowskim -w 'grupie* partyzan­
ckiej -Wiele.-Karsinr Jastrzębie .Gryf .Pomorski .u.d-scy .por̂ J.ąn.a. Klajn.an "Ludwik 
od października 19^3r.do marca 1945r. Dostarczał do zgrupowania party- 
żańćkiegc? Wi'el*e-Kąrsiń-Kościśrźyna* * 'Gryf'Pomorski* *i • AK'meldunki' i roz­
kazy .do .gr.up. teren.oworliniPwch.?yvn9?ę» .pąpięrssy-ilękąrsjt.wą,. karbid, 
ulotki, prasę konspiracyjną,' broń i amunicję ora;z wiadomości z frontu
0 'działalności- gestapo-, • SS-, • SA- i • innych- organizacji -hi tłerows-k-ic-h na 
rozkaz d-cy por. Jana Klaman "Ludwik"grupa partyznacka Wiele-Karsin- 
Jastrzębie Gryf' Pbmor'ski‘ i* d-ćy pbfljlńa^żaiiWskiegó/^dbol"* oddział 
partyzancki- •'•'Szyszki- 4 031'- AK- i - innych-d-e©w-grup • terenowo-li-niowych 
Gryfa Pomorskiego i AK od października 1943r. dd marca 1945r.Współpraco­
wał z harćeWaml* z Powstania’ Warszawskiego*i' Żydami'w ‘Dżiemiariach od 
września • 19A4r-.de- marca- -19A5r%-dostarczał.żywność , wiadomości* -polityczne

. o r g a n i z o w a ł  p r z y t u ł k i t i  p l a n y  u c i e c z k i  n a  r o z k a ż  d - c y  p o r . J a n a  K l a m a n  

W y ż W j  w y m i e n i o n y  ( a )  p b s i a d a l  ( a )  p s e u d o n i m y  ( y )  .  ................................................................................................................................................" L u d w i k "

szeregowy ., „, , . Harcerz-żołnierz 
r t o p i e n  w o j s k o w y ..................................... 7 .  .  . .......................................  p e l n r t  f u n k c j ę ................................................................ .................................................................................................... ......

c x a i  b r a l  u d z i a ł  w  n a s t ę p u j ą c e j  d z i a ł a l n o ś c i  z a l i c z a n e j  d o  u p < a w n i e r i  k o m b a t a n c k i c h  ( w y m i e n i ć  j e j  r o d z o j a .

brał czynny, udział Stanisław Brzeziński "Misiek"
miejscowości, czasookresy itp.) .7  . . . . . . . . ...................-i ,w różnych akcjacn sabotażowo-dywersyjnych - wykonywał również rozkazy 
swoich-rodzi-ców- Brunona- -i- Heleny- Brzezińskich- członków-Gryfa Pomorskiego 
Stanisław Brzeziński "Misiek" brał zbrpjny.udział 2$.maja 1 9 4 4r. w bitwie 
z oddziałami SS’ i' oddziałami' policji w lesie w Łubianie/Koscierzyna _ 
w-zabezpieczeniu- łącznościowym- dostarczył- meldunek•od•d-ey-zgrupowania 
partyzanckiego Kościerzyna Leona Kulas Gryf Pomprskiz miejsca bezpo­
średnie j 'waTki' z lasu pod Łubianą' z Iwwegó skrzydła d-cy Rajmundowi 
Lemke- “Pączek-"- grupa- party-zancka- w- Lipuszu- Gryf - Pomorski - i - to-w dniu

zbro. iny —____ _ _t____  . _nieniu . partyzanta. Leona. Wolskiego "Wąsaty", w bezpośrednim. 
łącznościowym na szosie Lipusz-Radun tzw. akcja diabeł jest p 
rozkaz d-cy Kazimierza Marchewicza "Sęk" d-cy pododdziałow zgrupowani 
p a r t y z a n c k i e g o  Wiele-Lipusz-Kościerzyna, brał udział w walce z Jagdko- 
mando SS w 1944r.- zimą w rejonie Skórcz na rozkaz d-cy por. Jana Szale skiego "Sobol" oddział partyzancki "Szyszki_103" AK w zabezpieczeniu 
łącznościowym, brał udział zbrojny 22 grudnia 19.-Ar. w walce z batalio­
nami niemieckimi Wermachtu w miejscowości Krąg/Starogard w grupie Pa^ y ~  
zanckiej "Man" Czersk Jana Magier na rozkaz d-cy pododdziału zgrupowania18
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l1: wym ień JĆS ę-eróan̂ '
jiV , ... . ^ ^ x w ; L  rodzina %tańjfeswav^feWżTnśkięgo była

. ___ ,„ia prlez tupania za'ńie ’podpisanie *Vol^sXf ś"ly -i ża współpracę
z. piii^żan^M-doe-tarc-z-ałiri-e- żywności>br©ni >affiUBia3i.V3^>d®6tarezanie drzewa 
i transportu-do budowy bunkru w okresie od 1942-1945rv«. Została wyrugowana 
i' ińterhawana' w' ’19‘42r.z gospodarstwa‘ wiaśńegó'w'Raduńiu'ńa’ gospodarstwo 
gorsza -w Dęboweu^Kars-in -a- -po- wodnie- śeigana-przez -NKWD .i .UB.długo nie mogła 
ujawnić swojej okupacyjnej działalności..........................

J c i l i  ś w in d e k  je s t  c z ło n k ie m  o rg a n iz a c ji k o m b a ta n c k ie j  p o w in n o  p o d a ć  Jo| n a r w ę .  w p i* a ć  num er fe q lty tn < ię ji^

posiadam uprawnienia kombatanckie zaświadczenie
Pomór feki "art.01 

wyd i pr2ez- ■UDSK-iOft* WaTsẑ â wa* • dn*.03‘. 07'. 98r:...... ........ .

Cry śv^fade(c posiada uprawnieni* kombatanckie; tv>dać Kłody I p/zoz kogo przyznane, nr legitymacji.

( z a ś w ia d c z e n ia ) ,  d a tę  W y d a n ia  Posiadam. uprawnienia. kęm^tanckie .zaświadczenie
m r  533810/1078802 od kwietnia 1943r. do marca 1945r. Gryf Pomorski art.01 
wyd: -przfe-ż UUSlCiOR- WaVs>awa dn.' 03;.07:98‘.--- *....... •.....

X A  Sclitisfneści rols^ica JUsfcatiaUi
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Załącznik Leona Drobińskiego do rekomendacji - oświadczenia 
Stanisława Brzezińskiego , ciąg dalszy oświadczenia

str. 1
partyzanckiego Wiele—Lipusz-Kościerzyna Ambrożego Masłowskiego 
"Sokół" Gryf Pomorski .
Uprzejmie proszę o ponowną weryfikacją i o nadanie uprawnień 
kombatanckich haccerzowi-żołnierzowi Stanisławowi Brzezińskiemu 
"Misiek" walczącego zbrojnie i czynnie w grupie partyzanckiej 
Karsin-Wiele-Jastrzębie Gryf Pomorski u d-cy por.Jana Klaman 
"Ludwik" za okres udokumentowany od października 1943r- do marca 
1945r. Zgodnie z moim opracowanym : Monografia Działalności 
Tajnej Organizacji Wojskowej' Gryfa Pomorskiego Drużyn Harcerskich 
"Szarych Szeregów" Okręgu Pomorskiego w latach 1939-1945r. które to 
ja opracowałem - członek zastępu harcerskiego "Leszek", "Kaszub" 
krypt."Szare Szeregi" druh Leon Drobiński .
a) z podaniem szczegółowego programu działania drużyn harcerskich 

"Szare Szeregi" na Pomorzu pod dowóddztwem Tajnej Organizacji 
Wojskowej Gryf Pomorski w okresie od 1939-1945r.

b) zgodnie z podaniem wykonania i realizacji programu na przykładzie 
Zastępu harcerskiego "Leszek" Czernica krypt."Szare Szeregi"
ZHP 79 Pom.Drużyna Harcerzy im.Tadeusza Kościuszki Brusy/Chojnice 
pod dowóddztwem TOW Gryf Pomorski .

c) z podaniem pionu organizacyjnego dowodzenia dowódców/:
- kwatery głównej "Szarych Szeregów"
- TOW Gryfa Pomorskiego

d) z podaniem przyrzeczenia harcerskiego
e) moje opracowanie rozkazu Aleksandra Arendta "Konar","Dębina"

i Monografu Leona Drobińskiego zostały przyjęte i uznane przez 
poszczególne organizacje ZHP , kombatanckie i wojskowe do któ­
rych zostały rozesłane.

f) na podstawie zeznań , oświadczeń świadków Kazimierza Marchewicz 
"Sęk", Ambrożego Masłowskiego "Sokół", Stefana Marchlewicza 
"Siwy Konrad" i mojego Leona Drobińskiego "Leszek","Kaszub".

g) na podstawie akt osobowych druha harcerza-żołnierzu Stanisława 
Brzezińskiego - jego odowodnionej działalności i przeprowadzo­
nego wywiadu środowiskowego z członkami Gryfa Pomorskiego i 
Armii Krajowej.

h) dostarczał meldunki i rozkazy do bunkra "Sęk"w Listewce - był 
to bunker organizacyjno-wojskowy - gabinet d-cy Kazimierza 
Marchewicz "SękIJ Gryf Pomorski czynnego od 43r.-45r. i to na 
jego rozkaz od 43-43r.
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Załącznik Leona Drobińskiego do rekomendacji - oświadczenia 
Stanisława Brzezińskiefo, ciąg dalszy oświadczenia

str. 2
Z pełną świadomością i odpowiedzialnością podtrzymuję swoją 
opinię - rekomendację wyrażoną do wniosku Stanisława Brzezińskiego 
"Misiek" o przyznanie uprawnień kombatanckich od października 1943r. 
do marca 1945r. Należał do grupy partyzanckiej Wiele-Karsin-

do młodzieżowej grupy harcerskiej żołnierskiej Gryfa Pomorskiego 
po odpowiednim przeszkoleniu i złożeniu przyrzeczenia przysięgi 
żołnierza~w październiku 1943r. u d-cy por. Jana Szalewskiego 
"Sobol" AK w grupie partyzanckiej Wiele-Karsin-Jastrzębie Gryf 
Pomorski, otrzymał pseudonim "Misiek" przydzielono go do dyspozycji 
por. Jana Klaman "Ludwik" d-cy grupy partyzanckiej Wiele-Karsin- 
Jastrzębie Gryf Pomorski. Był również pod stałą opieką swojego ojca 
i matki Brunona i Heleny Brzezińskich członków Gryfa Pomorskiego 
Stanisław Brzeziński z uwagi na wysoką inteligencję, spryt, 
zręczność, znajomość języka niemieckiego,dobrą znajomość środowiska 
Niemców zamieszkały w tym rejonie , był bardzo przydatny organizacji, 
stosunkowo do swoich młodzieńczych możliwóści oddał cenne usługi 
Gryfowi Pomorskiemuy  tym terenie nasycanym jednostkami SS, SA , 
jednostkami vermachtu w terenie poligonu ćwiczebnego SS Wielkie

Jastrzębie Tajnej Organizacji Gryf Pomorski do d-cy por. Jana 
Klaman "Ludwik". Stanisław Brzeziński "Misiek" został zwerbowany

potwierdzam wiarygodność 
podpisu świadka

ponumerowanych stron ośw.świadka + 
stron od 1 do 2
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.7yżej wym ieniony był represjonowany (a): wymienić jej rodzaje, miejscowości, czasookres^ organy 

represjonujące (nazw ę), z jakich powodów itp.
A  h^rjUj^cOcA^^o ^ —

* -» »2/%. ft-ę V -  (2*c, / ^ ł ^
&Ati&*<jj, y.... . z............................................ .

Jeśli świadek jest członkiem organizacji kombatanckiej powinien podać jej nazwę, wpisać numer legitymacji 

członkowskiej, datę jej wydania, przez kogo !°?1L>

Czy świadek posiada uprawnienia kombatanckie; podać kiedy i przez kogo przyznane, nr legitymacji,

aświadczenia). datę wydania łt\3 ? & ty
' Lffef % <&«''£8. O&r fffW. Jfr. ,Byldx
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Sclî f.wki
- K $4 <**ri *3-409

4 -jO  tŁ*#» ft #  l

URZĄÓ OD SPRAW KOMBATANTÓW 
I OSÓB REPRESJONOWANYCH

fit- - :■! • J

KWESTIONARIUSZ
osoby ubiegającej się o przyznanie Uprawnień kom batanckich

1. N a z w i s k o
B R ss K

I m i ona
N W N

2. Idt ie u ż y w a n e  nazw isk a  (dla mę ża te k  nazwisko  pan ieńskie) ,  Im i o n a  rodz iców I nazwisko panień­

skie matk i  Brunon ..i Helena z domu Synaje.........................

3. Data i miejsce urojenia 08 maja ,193łr„...w Kościerzynie

żonaty
4. S tan cyw ilny ...................................................................... ...... *...................•'......... v................ .............................  ;....Polska i Polskie
5. N a r o d o w o ś ć  i pos iadane  obywate ls two  ...................................................................................

6. N u m e r  d o w o d u  osobistego  lub karty stałego pobytu  (przez kog o  I k iedy wydany)  .........................

DB 576647 wyd. 11.12.1989r.Naczelnik Gminy. Dziemiany.......
7 Prz y na le żn oś ć  do organizacj i  komb ata nck ie j  (nazwiska ,  nr legi tymacj i ,  przez kogo I k iedy

J , Związek Solidarności Polskich Kombatantów koło. terenowe, 
wydane) ......~  ............ ...............................................  
Kościerzyna - członek  ........... :.;.    

,......... • j średnie pedagogiczne - nauczyciel -
8. W y ks z t a ł ce n i e  i w y k o n y w a n y  z a w ó d  .............................. ............. 6  ..............

rolnik ;.......... ; .......................... .......:... 
. .a Raduń. 83-^25 Dziemiany.. .............

9. Adres  stałego  miejsca zamieszkan ia  ................ f ....................................

10. M ie jsce  pracy,  z a j m o w a n e  s tanowisko
rolnik indywidualny - Raduń.

Rodzaj emerytury lut, remy. data przyznania (odcinek z miesiąca p o p r z e d z a j ą c e g o  ziozeme
renta rolnicza od 1.01.1993r. K.R.U,S. o/Gdansk

kw es t i onar i usz a)

12. S top ień  w o js k o w y (kiedy i p rzez  ko g o  nadany)

. ,, nie posiada,
13. Pos iad ane  o dz n ac z en ia  (kto I k ie dy  nadal>

szeregowy - rezerwa
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14 Okresw rodzaje i opis działalności zaliczanej do upraw nień kom batanckich  wymionić ^ 'm a c je
jednostkę, poby, i ^  w  obozach _

{46" D 'a rc a ni 1^ ^ 5 r ! C n a l e Jż a łę r a ĆVdo3'g r nu p y atp a r ^ y 2 a n c K i e  j  W i e l e - K a r s i n - j a s t r z ę b i e  
. G r y ^ - P o m o r s k i -  d o  l - o y  p o r * J a n a  K l a m a n • " L u d w i k "  - G r y f  P o m o r s k i , P r z y s i ę g ę  ± o ł -  
nierza Gryfa złożyłem w p a ź d z i e r n i k u  1944r. u d-cy por.Jana Szalewskiego 
"Sobol:,,-,Wrśiż z moimi rodzicami Heleną i Brunonem Brzezińskich. Dostarczałem 
do zgrupowania, partyzanckiego .Wiele--Karsin-Kosclerzyna .Gprf . Pomorski i 
meldunki.rozkazy do grup terenowo-liniowych,żywność, papierosy,lekarstwa, 
karbid, świeczki-,prasę konspiracyjną;broń i-wiadomości z frontu.dot.SS,SA.

15. Czv ubiegał się o uprawnienia kombatanckie, z jakiego tytułu, gdzie kiedy. •t-a\ J  Gryfa pomor­
skiego za czynną walkę od X.^3r. do III.45r.z okupantem hitlerowskim.

........................... . ;■••••••• •  ̂ Nigdy nie zmieniałem
16. Czy w  czasie II w o jn y  światow.fej zm ieniał obywatelstwo (k iedy i jakie przvjq') • • . . . . . .

obywatelska Polskiego ........................ .............
.........  od 1981r. należę do NSZZ "Solidarność".............

' 7  Działalność pow ojenna ............................ ................. ..............................

18 C zy  b y l  k a ra n y  ( r e p r e s jo n o w a n y )  p o  w o jn i e  za d z ia ła ln o ś ć  k o m b a t a n c k ą  p o l i t y c z n ą  lu b  z i n n y c h

, . . . . nie byłem karany nigdy .......
p o w o d ó w )  k ie dy ,  Qdzie.  p rzez  k o q o ............................................................ ^ .................................

ęd. oraz vermachtu na. rozkaz, drcy .por... J.ana .Klaman .̂ Ludwik1! i d-ćy-por.Jana 
Szalewskiego "Sobol" w okresie od X.19^3r. do III.1945r.i innych dowódców 
pośredników,łączników Gryfa Pomorskiego oraz moich rodziców. "Brałem udział 
c.w ̂ .óż^yc^ sabotażowo-dywersyjnych - brałem zbrojny .udział.26.,7.194^.
w bitwie z oddziałami ŚŚ i poiicji w Łubianie w zabezpieczeniu łącznościowym
- dostarczałem meldunek od d-cy Leona Kulas-"Zawisza-"do-d-cy Rajmundai Lamke 
"Pączek" w Lipuszu Gryf Pomorski, brałem udział w walce, z .Jągdkomąndo. SS 
zimą 1944r.W rejonie' Skórcz na rozkaz pór.Jana Szalewskiego "Soboi" w zabez­
pieczeniu łącznościowym, brałem udział zbrojny 22*.XII.1944r.w walce z Verma- 
chtem w m.Krąg/Starogard w zabezpieczeniu łącznościowym na rozkaz Ambrożego 
Masłowskiego "Sokół". Współpracowałem z harcerzami z Powstania Warszawskiego
i Żydami w Dziemianach, dostarczałem żywność, informacje polityczne, organizo 
wałem przytułki i plany ucieczki do punktu "Las" Kościerzyna i Brusy p."Wujek
3! ćjcz n i k i :

f życiorys Stanisław Antoni Brzeziński "Misiek"
2 Dofcumonty polwie-dzuiljco Q. /  ̂rj-- A /? ''fil.. f (.

J / w u w ą M ą O ' .  ..wiarygodność danych atwlordzam ‘ wlejuiorę̂iŁnym podplsam

L c

o k o lic z n o ś c i w y m iu n io n o  w  

punkr.io 1 1 . 1 4 . 1 5 . 18 

3 . D w ie  (o t o q r 8 lio  o  ^ ^ m io ra c h  3 x

'WLt .. . („i,. ,j i " c"~ Ł'*' Raduń, dnia 15 stycznia 2000r.
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20 Opinia organ,zncji kombatanckie j na podstawie przeprowadzonych badań w terenie 

Kościerzyna, Chojnice - Starogrard z członkami Gryfa Pomorskiego i Armii 
Krajowej oraz oświadczeń świadków (w załączeniu) potwierdzamy udokumentowana 
przynaleznosc walczącego z okupantem harcerza-żołnierza do TOW Gryf Pomorski
w e r - X ‘1^ 3r* d° I n ;1^5r. oraz występujemy z wnioskiem o ponowną• .V !• ikac,:Sę 1 nadanie uprawnien kombatanckich dh Stanisławowi Brzezińskiemu

+  o n .b a .sn ęk io , <xx ia< .-.a p C d liu l. j l ^ n c .  M M ?  7  i MDostarczał meldunki do bunkra^Sęk" w listewce do W o  bunkra "Misiek", na rozkaz K.Marchewicz "Sęk" 43-45r.
'* Jrf
<*rr ,,q

Marcin Tryba28



29




